

雅之

浩瀚的海洋，鋪着縷縷的銀絲，深邃的藍天透出煦暖的陽光，我身着陸戰隊制服，昂然站在山頭，我受完了十天的水上活動訓練，明天，就要離開這難忘的海軍基地了！我愛海，也深深地嚮往着軍旅生活，這短短的十天，我進入了這種生活領域裡，它是多麼的新奇，且令人振奮，正因它始終是在活潑愉快的心境下過着，覺得時間是那麼的短暫，但他留給了我一個漫長的、甜蜜的回憶。我將永遠忘不了這可愛的山崗、綠林，別了！美麗的海濱、沙灘；你不但強健了我的身體，你更陶冶了我的心靈，在你的懷抱裡我漸漸地認識了自己，也學會駕御自己。

清涼的海風輕輕地撫過雙頰，時光在我腦海中，漸漸倒轉，我想起了七月二十三日，那算不得好天氣的日子，經過半天的奔波，我昏昏沉沉地倚在軍用卡車裡，隨着它隆隆的車聲，進入左營海軍陸戰隊重砲連的營區裡，眼前呈現了排排的坦克，密密的重砲，啊！這是多麼令人鼓舞的部隊，我渾身感到無比興奮與快樂。

「時代考驗青年」的確，剛第一晚就巧遇颱風登陸，而且營區就正在海濱數百碼內，益覺其聲勢嚇人，陣陣的暴雨，傾瀉整夜，呼呼的海嘯，震撼着營房，輾轉反側，好夢難成，但覺已被洶湧的海浪裹捲掩蓋了似的。翌晨醒來，寢室積水盈尺，一個個的臉盆，像是翻了臉的女友，大搖大擺地飄將出去，老天也真夠幽默，把我們困在沼澤似的寢室裡，燻烟的燻烟，玩牌的玩牌，要我們過過名符其實的「水上」活動。

七月二十五日，氣溫驟降，豪雨不減，全體齊集海軍游泳池測驗各人游泳能力，以「造詣」的高低，分甲乙丙三組。我看見了健美的南國女郎（僑生）在風雨交加之下，做完了預備運動，毫不猶疑地跳入水中，急馳而去，又瞥見了一些「男兒」披着濕淋淋的雨衣，躲在角落裡，痙攣地顫抖着，呵！好一幅絕妙的諷刺畫！

七月二十六日，朝陽吻遍了大地，蒼綠蒼翠的草木，重又溢出蓬勃的氣息，我躺在登陸艇的甲板上，享受着溫和的日光，艇後拖有兩條划板，那是個有趣而易學的玩意兒，三尺長一尺寬的厚板在前緣正中有一固定的粗繩，拖住艇尾，其稍後兩旁，釘有長約人身的繩之兩端，人就拉緊此繩求三點力的平衡而向前划進，左營軍港內，數艘登陸艇載滿高歌歡呼的兒女來回旋駛着；在此，瞻仰了當年揚威閩海的一〇四號戰艦，慘烈的戰役，炸碎了多少士兵的頭盔！他們英勇的事蹟，至今仍歷歷如繪，行經此艦，我默默地向她致敬。

耳際響徹了一陣口哨嘻笑聲，原來是那位專做（稀飯）示範的教官，在做「稀飯」時不慎摔了一跤，筆直地栽入水底，這位教官挺受歡迎，他不但有幽默的談吐和悅的臉孔，而且最大的長處，就是他官拜「女生艇」艇長，與他在一起，豈止談天說地而已？坐在艦尾的欣賞船頭上的「美色」美景，料金聖嘆復生，也將拍案大叫「不亦快哉」！

七月二十八日，活動達到了高潮，我成功地划了水槳，感到得意興奮極了，那是個緊張、刺激的大肌肉運動，小汽艇在五十公尺前風馳電掣地狂奔，水槳激起了四濺的浪濤，重重地打在臉上，撞底急速地掠過水面，發生嘶嘶地聲響，滑過層層的波浪，顧不得艦艇上官兵們的歡呼，只覺汽艇仍繼續加速着，手上握繩的張力愈來愈大，兩腿沒命地控制槳板，深綠的海水閃閃地後退着，四散的浪花，水珠在陽光下現出瑰麗的虹彩但顧那時還有心欣賞，兩眼早因飛濺的海水而張開不得了……

× × × ×

同學們，我們都是正賦活力的青年，我們都不甘拘束在狹隘的小天地裡，我們要突破自己的生活範疇，廣闊自己的視野，開闊我們的心胸，以增加生活的經驗；水上活動隊確是個好去處，它有嚴肅的一面，也有輕鬆的一面，瞧！那白雲悠悠，碧水粼粼的海濱，雪白的浪花層層地咆哮着，高大的椰樹在天空中搖曳着這是多麼的風光啊！同學，願那輕柔的沙灘，將留下你們快樂的足跡！